EXERCÍCIOS

1) Um pilar de divisa de 20x40cm, está submetido a uma carga de compressão de 750 kN (veja figura abaixo). O pilar central apresenta dimensões de 20x60 cm com carga vertical de compressão de 980 kN, e esta ligado ao pilar de divisa por meio de uma viga alavanca. Tanto o pilar central quanto ao pilar de divisa deverão receber fundação em sapatas isoladas. Dimensionar, a fundação dos pilares (sapatas) e a viga de equilíbrio. Para a sapata de divisa, sabendo-se que em razão de características locais a relação entre o maior e o menor lados da sapata deve ser igual a 2,6. Efetuar todas as verificações necessárias, detalhando todas as armaduras a serem dispostas na sapata.

Dados: Aço CA-50A; C-20; armadura do pilar de divisa=1612,5. Tensão admissível do solo igual a 0,022 kN/cm2.
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2) Redimensionar as fundações e viga do exercício 1) com blocos sobre estacas, considerando estacas pré-moldadas (carga de trabalho de 500 kN, diâmetro D=36 cm e espaçamento mínimo entre estacas de 90 cm);

3) Idem exercício 2 com estacas pré-moldadas (carga de trabalho de 300 kN, diâmetro D=23 cm e espaçamento mínimo entre estacas de 70 cm);

4)  Para a viga de fundação, com viga de rigidez, apresentada na figura abaixo, determinar o momento fletor e o esforço cortante atuantes na sapata da viga de fundação. Dados: Pilares P1 e P2 (20x20cm); P1=400kN; P2=700kN; altura da viga de rigidez=70cm. Esboçar as armaduras necessárias.
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5) Um pilar de divisa de 20x40 cm, está submetido a uma carga de compressão de 620 kN (veja figura abaixo). O pilar central apresenta dimensões de 20x60cm com carga vertical de compressão de 950kN e um momento em torno do eixo de maior inércia de 30 kN.m, e está ligado ao pilar de divisa por meio de uma viga alavanca. Tanto o pilar central quanto o de divisa deverão receber fundação em estacas moldadas ”in loco” tipo Strauss, com carga de trabalho de 300 kN. Dimensionar (efetuando todas as verificações necessárias) a fundação do pilar central em blocos sobre estacas, utilizando-se o método das bielas, determinando e detalhando todas as armaduras. Determinar os diagramas de esforços na viga de equilíbrio. Dados: aço CA-50A;C-20; armadura do pilar central=1216.

OBS.: A armadura principal do bloco deverá ser admitida segundo os lados.
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6) Um pilar central de 20x60 cm, está submetido a uma carga de compressão de 1250 kN e a um momento de 100 kN.m, atuando em torno do eixo x (veja figura abaixo). Dimensionar (efetuando todas as verificações necessárias) o bloco de fundação deste pilar em estacas moldadas “in loco”, tipo Strauss, com carga de trabalho de 400 kN, pelo método das bielas, dispondo as armaduras segundo os lados. 

Dados: aço CA-50A;C-20; armadura do pilar=1412,5.

OBS.: Detalhar todas as armaduras do bloco de capeamento efetuando uma vista em planta e um corte vertical.
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